
秋田県学習状況調査
１２月６日（水），全県一斉に学習状況調査が行われ
ました。４年生は３教科（国語・算数・理科）＋アン
ケート，５・６年生は社会を加えた４教科＋アンケー
トに挑みました。問題の傾向として，読解力や思考力
が問われる問題が多くなっています。このことは，将
来，子どもたちが立ち向かう高校受験や大学受験にも
見られる傾向で，まとまった文章の要旨を捉え，問わ
れていることに正対して答える力が求められています。
本年度の問題は，概ね例年通りの形式の出題でした

が，子どもたちは最後まであきらめず集中して取り組
んでいました。 終了後の採点結果を分析し，子ども
たちに確かな力が定着するよう努めてまいります。４
～６年生の皆さん，これまでのがんばり，ごくろうさ
までした。

ＰＴＡ授業参観
１２月１２日（火）の冬休み前ＰＴＡ参観日にご参

加いただき、ありがとうございました。おうちの方々
の参観で，子どもたちはいつも以上に張り切って学習
に臨んでいたのではないかと思います。
また，学級懇談ではご家庭での様子や保護者の皆様

のお考えをお聞きすることができました。今後の学級
経営，学校経営に役立てて行きたいと思います。その
他，気になることがありましたら，いつでも学校にご
連絡ください。
これまで同様，年明けも新型コロナやインフルエン

ザの感染防止対策を十分に行いながら，しっかりと学
習のまとめをしていきたいと思います。今後とも，ご
家庭のご協力をよろしくお願いします。

２１世紀型スキルの獲得
由利小学校では、子どもたちが将来、社会に出て

働いたり、幸せに生きていくための資質・能力とし
て必要とされる力を「２１世紀型スキル」として設
定し、育成に取り組んでいます。小学校６年間の学
びを終えた時に、Communicator「コミュニケーター」
Collaborator「コラボレーター」 Goal-Directed
and Resilient Individual「目標をもち打たれ強
い人」Ethical and Global Citizen「倫理的な地球
市民」 Creative and Critical Thinker「創造的
でクリティカルな思考の持ち主」の素養が身に付い
ていくことを目標としています。これまで積み上げ
てきた英語学習やタブレット端末の活用を始めとし
たICT教育、地域や外部機関の力を活かした体験学
習等を特徴的なカリキュラムとして配置、実践し効
果をあげています。 11/28 ６年生３Ｄプリンター教室の様子
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地域との連携
１１月２４日（金）今年度第２回目の学校運営協議会を開催しました。協議では，学校から今年度の

経営の進捗状況を説明し，委員の方々からは質問・意見や，授業に対してのアドバイス等をいただきま
した。今後の学校経営に役立てていきたいと思います。
市内の小・中学校すべてで，コミュニティ・スクール（学校運営協議会制度）を導入し，学校と

地域が適切に役割分担をしながら，それぞれが主体的に取組を進めることで，子どもたちの健やか
な成長と質の高い学校教育の実現を目指しています。由利小学校でも，地域との連携を大事にして
います。由利小の取組を紹介します。

○ふるさと先生（全学年）…地域人材による授業補助
○子ども見守り隊…今年度は，６５名の登録
○読み聞かせ（１・２・３年）…毎月，第２・４火曜日の朝
○クラブ活動（４・５・６年）…太鼓・茶道
○キピー放課後子ども教室（スポ少開始時間までの待機）…サポーター６名
○夏休み前の着衣泳（２・４・６年）…由利Ｂ＆Ｇ
○書き初め大会（全学年）…由利公民館 指導者４名
○鮎の稚魚放流（１・※２年）…西滝沢子ども水辺協議会，子吉川水系漁業協同組合

※昨年度中止で実施できなかったため本年度特別に参加
○町探検（２年）…木のおもちゃ美術館
○竹の子掘り（３年）…本荘海岸林を守る会
○施設訪問（４年）…ゆり保育園，（白百合苑 ※感染症予防のため本年度は見送り）
○田植え・稲刈り（５年）…地域の協力者，５年保護者
○地域の工場見学（５年）…青少年育成市民会議由利支部，社会福祉協議会由利支部
○食農教室（５年）…ＪＡ秋田しんせい女性部由利支部
○地域の史跡巡り（６年）…青少年育成市民会議由利支部，社会福祉協議会由利支部

お手紙をいただきました
１１月１６日（木）の

ふるさと先生の授業でご
指導いただいたわかな会
の皆様から、右のお手紙
をいただきましたのでご
紹介します。
ありがとうございまし

た。今後とも、由利の子
どもたちをよろしくお願
いいたします。

１月 行事予定
日 曜 行 事 日 曜 行 事
1 月 年末年始の休業 16 火 書き初め大会
2 火 年末年始の休業 17 水 フッ化物洗口
3 水 年末年始の休業 18 木 子ども会
4 木 学校閉庁日 19 金 地域運営協議会 学校運営協議会

２０周年記念式典実行委員会
5 金 20 土
6 土 21 日
7 日 22 月
8 月 成人の日 23 火
9 火 職員会議 24 水
10 水 市教職員研修会 25 木 全校集会 英語校内研修会
11 木 26 金
12 金 27 土
13 土 28 日
14 日 29 月
15 月 冬休み明け集会 30 火 市ＣＳ連絡協議会

31 水 フッ化物洗口

ありがとうございました
吉沢の佐藤さんより紙のゴミ入れをいただきました。活用させていただきます。ありがとう

ございます。
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